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Veranstaltungsanalyse ALTENPFLEGE 2025
Veranstalter des  
ALTENPFLEGE Messekongress

Erfolgszahlen

Besucher

Aussteller

Ausstellungsfläche (netto)

Teilnehmende am Kongress

18.274
523
14.356 m²
1.003

21.843
563
16.205 m²

Essen 2024Nürnberg 2025

Allgemein Besucher Aussteller

843

Strukturdaten, FKM-zertifiziert



Zielgruppenerreichung der Aussteller

Veranstaltungsanalyse ALTENPFLEGE 2025

= Wunschzielgruppe

Einrichtungsleitung/Heimleitung

Pflegefachkraft (Gesundheits-, Kranken-, Altenpflege)

Pflegedienstleitung Seniorenheim

Einkaufsleitung

83,6 %
51,9 %

33,1 %
35,2 %

= tatsächlicher Kontakt

68,1 %
45,5 %

40,2 %
15,7 %

Geschäftsführung/Vorstand74,8 %
34,8 %

Pflegedienstleitung Krankenhaus/Klinik18,6 %
44,8 %

Top 6 aus insgesamt 17 Kategorien, Mehrfachnennungen möglich, Ausstellerbefragung, FKM-zertifiziert

Allgemein Besucher Aussteller



Berufliche Stellung der Besucher
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Allgemein Besucher Aussteller

Selbständige/r Unternehmer/-in, Mitinhaber/-in, freiberuflich Tätige/r

Dozent/-in, Lehrer/-in  

Bereichsleiter/-in, Betriebs-, Werks-, Filialleiter/-in, Amtsleiter/-in  

Anders angestellt, Beamter/Beamtin, Facharbeiter/-in  

7,1 %

2,7 %

14,7 %

13,8 %

Geschäftsführer/-in, Vorstandsmitglied, Behördenleiter/-in o.ä.  3,7 %

Abteilungsleiter/-in, Gruppenleiter/-in, Teamleiter/-in  19,7 %

Schüler/-in, Studierende und Auszubildende

Andere berufliche Stellung sowie nicht Berufstätige

21,6 %

16,7 %

Besucherregistrierung, FKM-zertifiziert
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Allgemein Besucher Aussteller

Entscheidungsträger

Wie ist Ihr Einfluss bei Einkaufs-/
Beschaffungsentscheidungen in 
Ihrem Unternehmen? 
67 % der Besucher sind Entscheider oder in 
Einkaufs- und Beschaffungsentscheidungen 
ihres Betriebes einbezogen.67 %

Besucherregistrierung, FKM-zertifiziert



Besuchsgrund Aus welchen Gründen besuchen Sie hauptsächlich die ALTENPFLEGE 2025
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Allgemein Besucher Aussteller

Mehrfachnennungen/Auszug, Besucherbefragung, FKM-zertifiziert

Informationen über Neuheiten 53,4 %

Sonstige Gründe 13,5 %

Weiterbildung/Wissenserweiterung 30,9 %

Geschäftskontakte pflegen 14,3 %

Erfahrung/Informationsaustausch 33,2 %

Allgemeine Marktorientierung 21,1 %

Besuchsgrund Anteil (%)Rang

1
2
3
4
5
6

Geschäftskontakte anbahnen 9,4 %8
Einfluss auf Produktentwicklung 11,7 %7



Herkunft der Besucher
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Allgemein Besucher Aussteller

Bundesland

Land

Anteil (%)Rang

Rang

55,2 %

6,1 %

4,8 %

15,4 %

5,0 %

Bayern  

Sachsen    

Hessen

Baden-Württemberg

Thüringen 

Top 5 Besucher Bundesländer

Top 5 Besucher international

Deutschland 97,5 %

International 2,5 %

1

2

3

4

5

Österreich1
Schweiz2
Polen3
Tschechien4
Slowenien  5

Besucherregistrierung, FKM-zertifiziert



Angebotsgruppen (Hauptinteresse der Besucher)
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Allgemein Besucher Aussteller

AngebotsgruppeRang Anteil (%)

Pflege 68,6 %

Management 19,0 %

Therapie 23,0 %

Technik 19,0 %

Beruf und Bildung 25,7 %

IT 21,4 %

Personal 18,0 %

Verpflegung 16,9 %

Hauswirtschaft 14,5 %

Sonstige  9,3 %

Raum  7,4 %

70 %

Welche Angebotsgruppen interessieren die Besucher auf der ALTENPFLEGE hauptsächlich

Mehrfachnennungen möglich, Besucherbefragung, FKM-zertifiziert
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Bestnoten der Aussteller
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Allgemein Besucher Aussteller

Ausstellerbefragung, FKM-zertifiziert

79% 75%
der Aussteller planen sich auch 

künftig wieder an der ALTENPFLEGE 
zu beteiligen

der Aussteller erachten die  
ALTENPFLEGE als wichtig im Rahmen  

ihrer Marketing- und Absatzaktivitäten


